

## 文明创建进行时

## 咸宁:城市如何精细化管理

咸宁日报全媒体记者 王莉敏

量发展。

精细化管理,已成为当今社会城市管理的必然方向和发展目标,体现着一个城市的文明进步程度。那么,近年来,我市是怎样实施精细化管理的呢?

在“为民”上体现精细——

“人民城市人民管,管好城市为人民。”市城管执法委党组书记、主任王煜说,人民对美好生活环境的向往就是城管人的奋斗目标。

过去,城市管理者为“方便管理”考虑得多,为“方便群众”想得少。为了防止商超门口乱停乱放,把圆球止车石设置得窄一些,老百姓能侧身进去就行。现在,要求两个止车石达到80公分距离,方便轮椅、婴儿车等出入。

我市城管部门坚决落实“721”工作法,即70%的问题用服务手段解决,20%的问题用管理手段解决,10%的问题用执法手段解决,坚持教育在前、处罚在后,用优质的城管服务赢得群众理解。

今年,我市将出台城市家具设置、停车服务管理、城区动土开挖、

“门前四包”等10个方面的管理规范,坚决“一把尺子量到底”,公平公正公开地为市民管好城市。

在“管事”上体现精细——

去年11月,市城管执法委启动“烟头革命”,要求所有干部职工上街捡烟头、槟榔渣、口香糖等“小块头”垃圾。活动至今仍在持续,全系统捡烟头已超过2000斤。

记者了解到,此举除了示范带动,首先是一场城管系统的“自我革命”。针对有些城管队员不会“见事管事”,城管系统掀起一股“内部风暴”,要求“每名城管队员都担起责任,每件小事都有人管。”

城管部门在中心城区力推“路长责任网格制”,路长对责任范围内的市容、环卫、市政、园林工作负总责,包括每棵树、每个公厕、每个井盖等等。

总之一句话,城管人将办公室“搬”到马路上,走进街头巷尾,及时发现问题、解决问题。

在“创新”上体现精细——

创新,是驱动高质量发展的强大引擎,在城管领域也不例外。

2020年9月,咸宁在全省率先启动城管月考制度,采用第三方暗访对全市8个评价区域进行考核排名,通过严格的奖惩,倒逼各地重视城市管理。

如今,全市“大城管”格局基本形成,城市管理延伸到了社区、乡镇等单元“末梢”。2021年度全省城管综合考评中咸宁排名第五,重回“第一方阵”,并现场交流城管月考的创新性做法。

开发“咸宁指尖上的城管·随手拍”小程序,用“充话费”激励市民参与城市管理;在毫无生气的围墙上涂鸦,绘成一道道文明风景线;部分路段落叶清扫,留住美景更留住城市温情……城管部门一个个创新之举,让城市精彩纷呈,赢得百姓交口称赞。

客观地说,我市精细化管理迈出了一大步。但与市民的要求、与创建文明城市的要求,还有一定的差距。精细化管理永远在路上!

## 特别关注

## 出行“正反面”,您是哪一面?

咸宁日报全媒体记者 张欢



车辆行人遵守交规



路口不减速的“飙车党”

驾驶现象。

10:05,一位“心大”的家长用电动车载了一名成人,两人之间还“夹”了一个孩子。旁边有车主在等待间隙使用手机。

10:18,路口突然响起一阵轰鸣声,一辆车牌鄂L81520的红色摩托车从远处驶来,没有丝毫减速,直直冲过路口。车上,一名着蓝衣的男子带着一女子,均未佩戴头盔。交通劝导员吹响口哨,二人充耳不闻,扬长而去。

10:41,车牌为鄂LFU051的黑色尼桑驶向路口,驾驶员单手握方向盘,左手夹着一支香烟搭在窗上,嘴里吞云吐雾。驶出路口时,男子将烟头往车外随意一扔。

不文明现象虽有,但文明仍是

“主旋律”——绝大部分驾驶员、行人都能自觉遵守交通规则,许多电动车主都未加装雨篷,且会规范佩戴头盔。

10:50,一位骑着摩托车,头戴头盔,身着黑色T恤的男子缓缓驶到停车位后,并靠右等待红灯亮起。随后,有两辆规范佩戴头盔的电动车车主,也跟着“排队”停在他的后方等待。绿灯亮起后,三人缓缓加速驶离。

两个小时的观察过程中,面对交通劝导员的纠正,市民大多会不好意思地笑笑,并表示配合。

## 记者手记:

如何参与“创文”?其实很简单。不文明表现多种多样,文明却有着共同的特征,那就是守规则、讲礼貌。文明的交通环境,需要每个人的参与,只有人人遵守规则、文明礼让,出行才会更有秩序、更加顺畅。在创建文明城市如火如荼的今天,出行“正反面”,您是哪一面?

## 市区十字路口看文明

②



## 反对浪费 崇尚节约

## 我市向舌尖上的浪费说“不”

本报讯 记者张敏报道:5月30日中午,在市区同惠广场美食城,不少市民正在选购“小碗菜”。

“这种‘小碗菜’菜品选择多样,而且经济实惠、方便快捷,不怕浪费,我和朋友都喜欢。”在附近上班的小莹说,中午经常会来吃。

“吃‘小碗菜’可以按照自己的饭量来选择,避免了浪费食品的现象。”市民吴女士说,这对下一代也是很好的教育,让孩子从小就知道珍惜粮食。

美食城醒目处,悬挂着“光盘行动”“珍惜粮食”“使用公筷”等宣传画报,提醒消费者节俭、安全、文明用餐。

这是我市向舌尖上的浪费说“不”的一个缩影。

5月9日,市商务局向各县市区商务部门、市烹饪酒店行业协会、各相关餐饮企业等发出“反对浪费 崇尚节约”倡议,提倡发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,树立时代新风。

5月24日至29日,咸安区市场监督管理局走进辖区内各餐饮服务单

位、学校食堂等重点场所,开展厉行勤俭节约、反对餐饮浪费宣传行动。

行动中,发放、张贴《拒绝舌尖上的浪费》《文明餐桌行动》等宣传画报;指导餐饮服务单位在餐厅摆放文明餐桌桌牌,配备公筷公勺,倡导“光盘行动”;督促经营者建立消费提醒、提示制度,指导其创新经营服务模式,合理调整菜品份量,提供“按位供餐”“半份、半价”“小份、适价”等服务。

此次行动,共出动执法人员826人次,发放、张贴“反对浪费”及“光盘

行动”等宣传资料2100余份,收到良好效果。

按需点餐成风气,“小份菜”成时尚,“打包”成习惯,“光盘行动”成共识……在持续宣传引导下,不管是经营者,还是市民,都逐步养成反对浪费、崇尚节约的良好习惯,杜绝“舌尖上的浪费”成为更多咸宁人的共识。

不少市民表示,“粒粒皆辛苦”不仅是让孩子挂在嘴边,更要在生活中践行,节俭节约从自己做起,从现在做起,坚决对舌尖上的浪费说“不”!

市领导到崇阳县调研林长制工作时要求  
实现生态效益与经济效益“双丰收”

本报讯 记者谭宏宇报道:5月30日下午,市委常委、市委组织部部长、市副总林长徐小兵率队到崇阳县调研林长制推进情况。

徐小兵一行首先来到港口乡畈上村,实地调研森林督查问题图斑整改情况和“愚公岭”万亩石漠化造林示范基地建设情况。

他要求,要持续多种树、种好树、护好林,多种“百年树”

“千年树”。针对督查发现的问题,要实事求是、因地制宜,按

时整改销号。

要科学植树,维

护生态多样性,以实际行动厚

植生态底色,巩固绿色发展优

势。

在港口乡小沙坪村,徐小兵走进该村“国药谷”林缘中药

种植基地、加工车间,详细了解林下经济发展情况。他指出,要始终坚持生态优先,发挥优势,提升效益,通过林下经济、生态旅游等产业,全力做好林业立体经济,带动群众增收致富,增添乡村振兴活力。

徐小兵强调,要树牢“绿水青山就是金山银山”发展理念,不折不扣落实林长制各项要求,实现生态效益与经济效益“双丰收”。要建立长效机制,落实落细各项任务,实现长治长效。要坚持问题导向,举一反三,全面排查,杜绝发生各类破坏情况。要加强宣传,提高广大群众植绿护绿爱绿兴绿意识,共同守护好、利用好咸宁绿水青山。

## 市纪委监委召开动员部署会

## 推动实践活动走深走实

本报讯 记者姜明助报道:5月30日,市纪委监委召开党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动动员部署会。市委常委、市纪委书记、市监委主任官书云出席会议并讲话。

会议宣读了《市纪委监委党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动实施方案》。

官书云强调,要在成效上做文章。成效要体现在群众认可上,把群众满意度作为重要评判标准;成效要体现在责任担当上,强化组织保障,明确工作专班,逐项抓好组织实施;成效要体现在作风转变上,坚持作表率、走在前,高标准、严要求落实部署要求;成效要体现在高质量发展上,补短板强弱项,把实践活动的成效转化为推动咸宁纪检监察工作高质量发展的强大力量。

市纪委监委、市委巡察办全体党员干部参加会。

## 市领导在通山巡河时要求

## 整治突出问题 保护绿水青山

本报讯 记者焦姣报道:5月30日上午,市委常委、市委秘书长、富水河市级河长乐建舜率市直相关部门负责人到通山县富水河,开展“脚步丈量”巡河工作。

在通山县通羊镇湄港村夏铺河段,乐建舜徒步巡查检查河道整治工作,详细了解沿线生态环境整治、水资源保护利用、防汛备汛等工作落实情况。在通羊镇铺辉建材厂,乐建舜现场察看水利部交办的问题整改情况。

乐建舜要求,要全面落实河(湖)长制,持续加强水资源

保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复等工作,以更高要求、更严标准、更实举措,不断改善水环境、提升水质量。要坚持问题导向,强化源头治理,认真梳理省、市反馈的问题清单,直面问题、举一反三,针对存在的薄弱环节和突出问题,要立行立改、真抓实改,做到问题早发现、早处理、早解决。要强化系统思维、整体思维,实事求是,着眼长远,在保护好绿水青山的前提下,科学谋划实施水利工程项目建设,做好水资源利用文章,实现生态效益、经济效益、社会效益多赢。

习近平新时代中国特色社会主义思想进企业  
走进市城发集团宣讲“四史”

本报讯 记者见博报道:5月30日上午,“习近平新时代中国特色社会主义思想进企业——走进市城发集团线上线下相结合‘四史’专题宣讲”在市城发集团举行,市政府国资委50余名党员干部到场聆听,市城发集团百余名党员干部在线聆听讲座。

市委宣讲团成员、市委党校老师马倩以《伟大的变革——中国改革开放的历史进程及经验启示》为主题,从“改革开放前的中国与世界”“改革开放四十三年的历史进程”和“四十三年

改革开放的经验启示”三个方面对改革开放史进行讲解,宣讲内容深入浅出、全面深刻,具有很强的针对性和感染力,让听众对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加全面的认识,更加深刻领悟到改革开放的历史意义和深远影响。

讲座结束后,城发集团职工纷纷表示,要学史明理,坚定理想信念;要学史增信,做到“两个维护”;要学史崇德,永葆为民情怀;要学史力行,提高斗争本领,不折不扣落实相关要求,推动党史学习教育走深走实。

## 以质拓市场

## 通城霞光茶业销售忙

本报讯 通讯员易玲报道:近日,走进通城霞光茶业股份有限公司,只见穿着制服、戴着口罩的员工正在对各种茶叶进行分类、封口、打包……人忙茶更香。

霞光茶业负责人胡华凤捧着一叠订单说,今年订单销量不降反升,增长了40%的订单业务量,预计比去年销售额增加800万元。

“今年新茶一上市,武汉一公司客户收到货后十分满意,前不久又来电订购夏季防暑降温茶,并主动追加6000斤的订货量,北方一公司也签订增加100万元的采购量合同。”霞光

茶业负责人胡华凤介绍说。

去年,霞光茶业投资300万元,将国营大柱茶场旧厂房改造升级,新上一条初制茶加工眉茶生产线,解决了本县中低档眉茶一直未能得到开发利用的问题。

该公司2005年由运行20多年的宝塔茶厂改制而成,是一家集茶叶种植初制、精制和花茶加工生产及销售一体化的股份制企业,拥有茶园面积4000亩,惠及600名员工及茶农,年生产加工茶叶1500吨,一举跨入“全国绿色食品示范企业”“湖北省农业产业化重点龙头企业”,“霞光”牌商标荣获“湖北省著名商标”。